
○１章 式の計算 学習日 月 日

因数分解

年 組 番 名前

● 例 題 ●

次の式を因数分解しなさい。

（１）２χｙ＋４χ

＝２χ(ｙ＋２) →７１の例題２へ

問１ 次の式を因数分解しなさい。

（１）２χ＋２ｙ

＝２(χ＋ｙ)

答．２(χ＋ｙ)

（２）ａχ＋ａｙ

＝ａ(χ＋ｙ)

答．ａ(χ＋ｙ)

（３）３χ－９

＝３(χ－３)

答．３(χ－３)

（４）４χ２－χｙ

＝χ(４χ－ｙ)

答．χ(４χ－ｙ)

（５）ａｂ＋ｂ

＝ｂ(ａ＋１)

答．ｂ(ａ＋１)

（６）５－１５χ

＝５(１－３χ)

答．５(１－３χ)

（７）ｙ２－ｙ

＝ｙ(ｙ－１)

答．ｙ(ｙ－１)

各項に共通な因
数を探せばいい
んだよね。

ｂ＝ｂ×１と考
えればいいんだ
よね。

（８）２ａχ＋２ａｙ

＝２ａ(χ＋ｙ)

答．２ａ(χ＋ｙ)

（９）４χ－６χｙ

＝２χ(２－３ｙ)

答．２χ(２－３ｙ)

（10）９χ２－３χ

＝３χ(３χ－１)

答．３χ(３χ－１)

（11）１８χ２ｙ＋１２χｙ２

＝６χｙ(３χ＋２ｙ)

答．６χｙ(３χ＋２ｙ)

（12）１４χ３－２１χ２ｙ

＝７χ２(２χ－３ｙ)

答．７χ２(２χ－３ｙ)

（13）ａχ＋ｂχ＋ｃχ

＝χ(ａ＋ｂ＋ｃ)

答．χ(ａ＋ｂ＋ｃ)

（14）３χ２－６χｙ＋９χ

＝３χ(χ－２ｙ＋３)

答．３χ(χ－２ｙ＋３)

（15）４ａ２ｂ＋８ａｂ２－２ａｂ

＝２ａｂ(２ａ＋４ｂ－１)

答．２ａｂ(２ａ＋４ｂ－１)

共通な因数は残
らずかっこの外
にくくりだそう

３つの項に共通
な因数を見つけ
ればいいんだよ
ね。


